

6月12日第五个文化遗产日 特色活动多多

本报讯(记者 秦华 见习记者 黄盈)6月12日是我国第五个文化遗产日。今年的活动主题是“文化遗产在我身边”，全省文博系统围绕这一主题策划了一系列特色活动。昨日上午，省文化厅、省文物局和郑州市政府联合在河南博物院举行第五个“文化遗产日”河南省及省会示范活动新闻发布会，通报了“文化遗产日”期间全省及省会示范活动的整体情况，活动期间的所有展览和演出均免费向市民开放。

据介绍，本次活动的主会场设在郑州市，活动期间将举办曲剧及豫剧豫西调、沙河调经典剧目展演，河南坠子传统曲目展演，豫剧传承保护工作研讨会，“手·艺”——河南省传统手工技艺之旅，非物质文化遗产进公园(广场)、进社区，义务文物鉴定，河南省非物质文化遗产展，文化遗产保护成果展，以及“欢·娱”——太昊陵庙会摄影图片展等共计12项主题文化活动内容，内容丰富，形式多样。

文化遗产日当天在绿城广场举办的活动最为丰富：2009年度“河南五大考古新发现”项目、河南省非物质文化遗产普查重大新发现、省级非物质文化遗产代表性传承人、河南省文物普查先进集体和先进个人等将在此公布；市民可在现场观看“文化遗产在我身边”摄影展、河南省入选“全国十大考古新发现”图片展、河南省第三次全国文物普查成果图片展等；广大藏友还可携藏品请省直文博单位的8位文物鉴定专家予以鉴定；广场东侧，巩义小相狮舞表演、少林功夫、太极拳、独脚舞、龙舞等动态表演，以及蛋雕、朱仙镇木版年画等静态展示可供欣赏；晚间，三门峡豫剧团和漯河市豫剧沙河调艺术研究会分别代表豫剧的两个代表性流派——豫西调和沙河调，为戏迷献上《大登殿》《杨府求帅》等代表性剧目。

6月10日~25日，“欢·娱”——太昊陵庙会摄影图片展、河南省非物质文化遗产展、文化遗产保护成果展将在河南艺术中心艺术馆举办，市民可看到近年来收集、整理的非物质文化遗产精品；11日晚，省曲剧团排演的新版《风雪配》将在河南人民会堂上演；12日、13日晚，河南艺术中心还有河南坠子专场演出。

另悉，为使社会各界更好地了解安阳曹操墓的考古现状，省文物局将与央视联合举办“中国记忆——2010年文化遗产日大型电视直播活动”，观众可在12日9:00~12:00通过央视十套观看曹操墓的最新进展及1号墓的考古发掘情况。

中国职业高尔夫球男子挑战赛 今日在郑开杆

本报讯(记者 刘超峰)昨日，2010中国职业高尔夫球男子挑战赛开球仪式在河南思念高尔夫球俱乐部举行，正式比赛将于今天全面展开。承接如此专业、正规、高标准的高尔夫赛事，在河南体育史上还是第一次。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国高尔夫球协会、河南思念高尔夫俱乐部主办，中体旅(北京)体育发展有限公司、河南省高尔夫球运动协会承办，总奖金为80万元人民币。6月3日~6日，将有88名职业选手，其中包括5名国家队选手和6名外籍选手，在我国唯一的黄土高坡型球场——河南思念高尔夫俱乐部展开角逐。

中国高尔夫球协会副主席兼秘书长张小宁表示，今年起，中高协将配合高尔夫球人类，整合高尔夫球赛事，推出大中巡概念。根据大中国职业高尔夫球巡回赛的架构，中高协将建立职业挑战赛、职业锦标赛、职业精英赛、职业公开赛和世界顶级高尔夫球职业赛事共五个层次的赛事体系。

滑翔伞世界杯赛 百余选手炫技



6月2日，2010年滑翔伞世界杯赛在河南林州市的林虑山风景区开幕。在为期一周的时间里，来自27个国家地区的110余名选手，将参加指定目标飞行和竞速绕标飞行两个项目的角逐。图为一名动力伞选手在空中表演。

新华社记者 王颖 摄

亚洲电视快棋赛 孔杰再入决赛

新华社北京6月2日体育专电 中国棋院消息，2日上午在日本京都举行的第22届亚洲电视快棋赛半决赛中，卫冕冠军孔杰九段执黑中盘战胜李昌镐九段，连续第二年进入决赛。

亚洲电视快棋赛对于孔杰有着非同寻常的意义。在去年的这项赛事中，孔杰连克姜东润、李昌镐和李世石三大韩国高手，勇夺冠军，迎来了职业生涯的高峰。夺得这个冠军之后，孔杰又在去年下半年和今年年初连夺三星保险杯和LG杯两项世界大赛头衔，一时之间风头盖过古力九段。

在年初的LG杯决赛中，孔杰以2:0零封“石佛”，这次他又乘胜追击。在2日的比赛中，执黑的孔杰以星小目开局，李昌镐也应以星小目。序盘阶段进行得比较平稳，白46断拉开了战斗的序幕。结果双方在战斗中形成转换，黑棋在下边获得可观的空，而白棋厚实吃住了中腹两颗黑子。

此后，黑棋侵削上边白阵，李昌镐奋起反击，将黑棋跨断。孔杰成功治孤之后又对白棋展开反攻倒算，李昌镐利用劫争惊险过关。不过，李昌镐也非等闲之辈，通过对上边黑棋薄味的冲击，他成功把中腹被黑棋吃住的白子救回。

最后的胜负出现在左下角。在角上做了充分准备之后，孔杰突然祭出黑181挤断的“飞刀”，这一妙手令白棋首尾难以兼顾，损失惨重。弈至第195手，李昌镐中盘认输。

在3日的决赛中，孔杰将迎战日本棋手结城聪九段和韩国棋手姜东润九段之间的胜者。在1日的首轮比赛中，结城聪和姜东润分别淘汰了中国棋手陈耀烨九段和古灵益五段。



朝阳沟文化节吸引了万余观众



阎维文在演唱

纪念杨兰春逝世一周年

朝阳沟经典重唱思故人

本报记者 李颖文 李利强 图

6月2日是著名戏剧艺术家、《朝阳沟》之父杨兰春逝世一周年的日子。为了纪念这位太行山的儿子，昨天下午，杨兰春的家乡——河北省武安市朝阳沟村举行了第二届朝阳沟文化节开幕式大型文艺演出。

杨兰春出生于武安市列江村，列江村的人物地貌在他创作的豫剧《朝阳沟》中都有所体现。正是这部半个多世纪长演不衰的《朝阳沟》，让列江村成为朝阳沟村并发展成为著名景区，拥有了在全国的知名度。2009年6月2日，为“戏”奋斗了一生的杨兰春离我们而去，但朝阳沟人对他的怀念却更加强烈，从去年就开始举办一年一度的朝阳沟文化节了。

昨日的朝阳沟村喜气洋洋，像过年一样热闹，在这里举行的第二届朝阳沟文化节开幕式文艺演出阵容堪称“豪华”，中央电视台著名节目主持人朱军、周涛、白燕升和河南电视台著名主持人倪宝铎担纲主持，《朝阳沟》演员王善朴、杨华瑞、卢兰香、刘海功、高秋月依次登台，演唱了《朝阳沟》中的多个经典唱段，朝阳沟景区工作人员还和艺术家们同台演唱了“亲家母对唱”选段，淳朴的“拴保姆”、小市民味儿浓厚的“银环妈”、憨厚的“拴保”、美丽的“银环”等一干人物重新活跃在舞台上。河南的戏剧表演艺术家贾廷聚、申小梅、崔小田以及《梨园春》的数位播主专程赶到现场并带来各自的

拿手好戏，著名歌唱家阎维文、董文华也演唱了代表曲目。

演出进行到一半的时候，天空飘起了小雨。但热情的观众被现场气氛感染，跟随着一个个熟悉的唱段哼唱起来，台下演起万人大大合唱的感人一幕。此情此景，让82岁的第一代“拴保”扮演者王善朴激动不已，他说：“我演《朝阳沟》50多年了，5次到朝阳沟村，每一次感觉都不一样，每一次回到‘家乡’，就想唱‘我坚决在农村干它一百年’。”

朝阳沟村的村民说，在家乡听《朝阳沟》里艺术家演唱，感觉真不一样，《朝阳沟》中的很多词儿都是我们当地话，听起来格外亲切。让人感慨的是，登封朝阳沟村

的代表也专程赶到了武安朝阳沟参加文化节。登封朝阳沟村村支书赵遂辰表示，朝阳沟戏曲文化日久天长，南北朝阳沟情深义重一家人。“我们代表登封朝阳沟3000多父老乡亲来到武安，一是表达对杨老先生怀念，二是向武安学习开发朝阳沟文化的经验，将登封朝阳沟文化品牌打造得更好”。

武安朝阳沟村的村支书郭玉良接受采访时说，朝阳沟有今天的崭新面貌，离不开戏剧家杨兰春先生的关心与支持，他是朝阳沟人的骄傲，吃水不忘挖井人，举办朝阳沟文化节是为了纪念杨老的功绩和他对家乡的贡献，让《朝阳沟》更响亮。

费德勒爆冷 止步八强 俄意红粉决战四强



费德勒不敌索德林，无缘四强。 新华社发

新华社巴黎6月1日体育专电(记者 李学梅 张薇)1日，法国网球公开赛爆出开赛以来的最大冷门：曾于一年前打破纳达尔红土不败神话的瑞典选手索德林再显黑马本色，他在男单四分之一决赛中，以3:1击败卫冕冠军费德勒，与捷克选手贝内迪赫会师四强。女单方面，意大利姑娘斯基亚沃内历史性闯入四强，她将与俄罗斯美女杰辛娜耶娃争夺一张决赛的入场券。

当天最爆炸的新闻当属瑞士“天王”惨遭淘汰。索德林目前世界排名第五，在此前与费德勒的12次正式交锋中，均以失败告终，只是一场无关痛痒的表演赛中才胜过瑞士“天王”一次。在两人的首盘比赛中，费德勒发挥出色，很快就以6:3先下一城。第二盘比赛开始后，索德林调整状态，上来就破掉了“费天王”的发球局。此后比赛虽然因为下雨一度中断，但瑞典人的势头没有受到丝毫影响，结果以6:3的相同比分挽回一盘。在第三、四盘的争夺中，索德林越战越勇，并利用费德勒的失误不断扩大战果，最终赢得了整场比赛的胜利。

这场失利使得瑞士“天王”连续23次大满贯至少打入半决赛的傲人纪录从此画上句号，同时，如果纳达尔能够加冕本届法网男单冠军，那么他将取代费德勒成为新的世界第一。

在另一场男单四分之一决赛中，赛会第15号种子、捷克选手贝内迪赫直落三盘轻取俄罗斯人尤日尼，晋级四强，他将在半决赛中与索德林一较高下。

在女单的两场四分之一决赛中，曾淘

汰中国“一姐”李娜的意大利斯基亚沃内轻松战胜丹麦名将沃伊尼亚茨基，跻身半决赛，这是意大利姑娘历史上首次闯入四大满贯赛事的四强。而杰辛娜耶娃则得益于对手彼得罗娃的伤势，以3:0的大比分轻松晋级，她将在半决赛中遭遇斯基亚沃内。

在2日的比赛中，纳达尔、焦科维奇和小威廉姆斯将悉数登场。在费德勒遭到淘汰后，纳达尔成为了本届法网男单冠军的热门人选。

中国足协公布 国青队大名单 建业买提江入选

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从建业足球俱乐部获悉，中国足协前日公布新一届备战亚青赛的国青队集训队员名单，建业小将买提江入选。买提江是今年建业引进的内援，近两轮比赛，由于众多建业球员受伤，买提江获得首发出场的机会，通过实战比赛，买提江的表现已经获得教练组和球迷认可，在建业与青岛中能队的比赛中，买提江帮助建业攻进一球。

按照足协的要求，国青队集训时间为6月7日~7月31日，集训将在山东鲁能足球进行。此次征调34人，分别来自17家俱乐部。

亚洲青年足球赛决赛圈比赛将于10月3日~17日在淄博举行，在上月进行的抽签中，作为种子球队的中国队与泰国队、叙利亚队和沙特队同分在A组。在前两届的比赛中，国青队都没有获得参加世青赛的资格。

另悉，为备战与法国队的热身赛，国家队日前已经集中，建业队后防赵鹏因伤缺席本次集训，门将曾诚将随国家队征战法国。

英雄相惜 演绎历史传奇

——NBA2009—2010赛季总决赛前瞻

索尔是湖人的战术轴心，如果他能正常发挥，湖人便能打出流畅的三角进攻，一旦他发挥失常，湖人的进攻定会陷入被动。凯尔特人的内线应该行动起来，他们必须表现得足够强硬，才能彻底遏制湖人的内线。湖人与凯尔特人的内线较量谁能更强，将直接影响总决赛的走势。

“野兽”“真理”乾坤对决

如果说科比是湖人进攻的“利矛”，那么编号“真理”的皮尔斯就是凯尔特人中的科比。如何限制皮尔斯的发挥，也将成为决定湖人在总决赛中命运的关键因素。湖人阵中与“真理”对位的正是素有“野兽”之称的阿泰斯特。他俩之间的对话很可能成为定乾坤的对决。

皮尔斯是凯尔特人最强火力点，过去三个赛季对阵湖人时，他也是球队的头号得分手。过去四个赛季阿泰都在西部联盟效力，这也使得阿泰与皮尔斯之间没有太多交锋机会。过去三个赛季两人六度交手，皮尔斯的命中率仅有40.8%，但技术统计上的劣势并不能决定“真理”在与“野兽”的对话中就一定处于下风，相信老辣的皮尔斯一定会有很多“脱身之策”，应对“野兽”凶狠的攻击。

湖人与凯尔特人这对“冤家”再度在总决赛中狭路相逢，他们之间究竟谁更强，真的很难预料。就让我们拭目以待，见证又一次传奇和经典的诞生吧。

本报记者 陈凯



湖人队	西部联盟冠军
总决赛战绩	4
常规赛战绩	57胜25负
场均得分	107.128
场均篮板	112.124
场均助攻	109.118
场均抢断	106.115
场均盖帽	101.103
场均犯规	111.103
季后赛战绩	2
常规赛战绩	47胜35负
场均得分	101.103
场均篮板	42.103
场均助攻	22.103
场均抢断	16.103
场均盖帽	2.103
场均犯规	20.103



凯尔特人队	东部联盟冠军
总决赛战绩	4
常规赛战绩	57胜25负
场均得分	92.88
场均篮板	95.92
场均助攻	71.94
场均抢断	96.92
场均盖帽	92.113
场均犯规	84.96
季后赛战绩	2
常规赛战绩	47胜35负
场均得分	92.88
场均篮板	42.103
场均助攻	22.103
场均抢断	16.103
场均盖帽	2.103
场均犯规	20.103